

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XIX

Núm. 5.210

Segunda Época

Miércoles 28 de Septiembre de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez S.

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

LOS CHOQUES

Cuidado que es extenso y capaz por el espacio! Por arriba y por abajo, cha y por izquierda, por todas partes, el espacio indefinido, y sin embargo, acabamos de leer una noticia de Londres comunicando que dos aviones han chocado y han caído destrozados al suelo. Comprendemos perfectamente que chocaran los trenes obligados a ir por unos mismos carriles de hierro; así comprendíamos también que chocaran los barcos en la inmensidad del mar, en una misma superficie y guiados por la brújula, pero se nos hace imposible creer que chocaran los aeroplanos, en superficie y guiados por la brújula, pero se nos hace imposible creer que chocaran los aviones, en superficie y casi indefinido. Pero el hecho es evidente, han chocado. Lo cual quiere decir, que para no chocar no basta con que haya muchos caminos que seguir, sino que es necesario que se sigan esos distintos caminos. Si hay doscientos mil hombres que se empeñan en ir por el mismo camino, es probabilísimo que chocen, a pesar de que ya cada uno por distinto camino sería seguro que no chocarían jamás.

Eso les ha ocurrido a los aeroplanos que han chocado: tenían doscientos mil caminos para escoger, y han escogido el mismo, y naturalmente han chocado.

Eso les ocurre también generalmente a los hombres: chocan y se disputan y se destrozan, porque no saben escoger distintos caminos, porque todos quieren seguir la misma ruta; porque, más claramente hablando, todos quieren seguir los caminos trillados, los que ya han seguido otros, y otros han trabajado, y otros han preparado y experimentado. Esa cobardía investigadora, que no es otra cosa que una manifestación de la humana pereza, es la única causante de muchas de las competencias de muchas de las luchas y de muchas de las rutinas que en la sociedad humana se lloran. Apenas un hombre descubre una actividad que parece fecunda, cuando surgen inmediatamente centenares y a veces miles que se disponen a seguir el mismo rumbo. Se pone en una calle un estanco o una tienda de comestibles que hacen negocio, e inmediatamente surgen en la mis-

ma calle otros doscientos establecimientos o tiendas de comestibles, con el mismo propósito de hacer negocio. Y la pereza que no ha servido para enseñarles a investigar nuevas rutas donde ganarse la vida les ha engañado en la imitación porque lo que era negocio para uno es ruina para doscientos. Además, de que no todos los caminos son igualmente lisos y fáciles para todos. Donde uno no encuentra tropiezos los encuentran los otros. Depende de la clase de vehículo que se emplee para transitar por él. El que camina sobre las ruedas de una inteligencia despierta y de una laboriosidad infatigable se desliza entre los más rudos peñascales como si fuese lisa y asfaltada carretera. No todos los éxitos dependen del camino; la mayor parte de ellos son debidos exclusivamente a la habilidad y pericia del caminante. Y el camino nuevo ofrece siempre las ventajas de la dificultad de los choques.

Conviene, por lo tanto, que los hombres se acostumbren a andar por caminos propios, dejándose un poco del espíritu de imitación a que les arrastra, más que el instinto, el vicio de la pereza. Gran caudal es el de la experiencia, pero no debe olvidarse que, como decía con certa frase el poeta Morera y Galicia, no es la experiencia ajena sino la experiencia propia la que es verdaderamente rica en lecciones y ejemplos.

Procuremos en la vida señalarnos nuestra ruta por nosotros mismos para evitar choques y hacer por nosotros mismos la experiencia de nuestros procedimientos.

Esto nos parecerá al principio más difícil y más arrriesgado, pero evidentemente será en definitiva mucho más fácil y menos peligroso, pues al fin y al cabo, el camino que por nosotros mismos hayamos escogido para nosotros, no dejará de ser más adecuado a nuestras aptitudes y a nuestras aficiones que el que otros hayan escogido y emprendido para ellos.

Así los hombres lucharán menos y chocarán menos y triunfarán más.

Es lástima que habiendo tantas y tan diferentes rutas, nos empeñemos todos en ir por las mismas.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro Clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día

23,4

Idem mínima

14,4

Idem media

18,9

Humedad relativa media

64

Evaporación en 24 horas

2,5

Viento dominante

SS. W.

Fuerza en metros por segundo

3,0

Nubosidad

Casi despejado

PRONOSTICO.—Tiende a empeorar el tiempo en el Norte de España.

Notas Municipales

Esta mañana, a las doce, se celebra el concurso de las obras de construcción de un pozo en el excavatorio de la Plaza de Juan Cassinello.

Doña María Vizcaino Morales ha solicitado licencia para colocar tubos de desagüe en la casa número 99 de la calle de Regocijos.

Doña Matilde Morales Felices ha ofrecido a la Alcaldía una casa en las Cuevas de los Medinas que reune condiciones apropiadas para instalar en ella una escuela de niños con vivienda para el maestro, a fin de que el Ayuntamiento la pueda adquirir en propiedad por el precio de 2.500 pesetas, y además, un huerto o solar contiguo en 250 pesetas. La solicitud ha pasado a informe del Arquitecto, y después, a la Comisión de Hacienda.

Consejo de Fomento

Para esta tarde, a las cinco, está citado el Consejo provincial de Fomento. De no concurrir número suficiente de vocales, la sesión se celebrará el día 30, en segunda convocatoria, desplazando el siguiente orden del día:

Asuntos de régimen interior.

Demás asuntos que tengan a bien proponer los señores vocales.

Visitas al Gobernador

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador los siguientes señores:

Alcalde de Almería, señor Rovira Torres, secretario del Ayuntamiento de Almería, señor Esteban; señor Kisliuk, técnico americano; don Fernando Silveira, don Jesús Berro, alcaldes de Puente Genil, Santa Fe y Pechina; don Emilio Jiménez, de Serón; don Pedro Sola, de

Serón; comisión de Arboleas; don Rafael Montrallal, de Abrucena; don Rafael Montrallal A. de Villasante, presidente del Casino; señor Oliveros; concejal del Excmo. Ayuntamiento, señor Spotorno; maestro nacional de Pulpí; don Carlos Pérez Burillo, don Vicente Cabo Rodríguez, don Gabriel Callejón Maldonado, don Antonio de Blas y Ladrón de Guevara y Padre Rodríguez, de la Compañía de Jesús.

La Biblioteca municipal

El señor Rovira ha encargado al arquitecto municipal, señor Langle, que forme con toda urgencia el presupuesto de costo de las obras que deben realizarse en la planta baja de la Casa Consistorial para instalar en las debidas condiciones la Biblioteca municipal y que ésta pueda abrirse pronto al público, como es deseo de la alcaldía.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente su primera hija la señora doña Emilia García, esposa del médico don Francisco Soria no Romera.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

Los que viajan

Se encuentran en esta don Guillermo Herrero y familia, que pasarán unos días en su finca de Huércal regresando después a Madrid.

De Doña María han regresado el Capellán de Araoz, don Juan Coronina y su hermana Josefina.

Ha venido de Granada el médico de la Beneficencia provincial, don José Gómez Rosende.

Ha llegado de Finana el beneficiado primer Organista de esta Catedral, don Pedro Martín Abad y su estimada familia.

Se encuentra en esta el alcalde de Tabernas, don Rafael Montrallal.

Ha venido de Abrucena el médico, don Rafael Montrallal.

De Granada y Guadix ha regresado el R. P. José Rodríguez, S. J.

El médico de Serón, don Pedro Sola se halla en esta capital.

Los Luises

El lunes, a las 7 y media de la tarde, celebraron los Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga una brillante velada científico-musical, con la que se inauguró la Sección de Ciencias.

La parte científica estuvo a cargo del Congregante don José Godoy que desarrolló de forma irreprochable el tema «La producción y distribución de energía eléctrica en el mundo».

El congregante señor Rull cantó con gran estilo «Anapóla» y varias guajiras y el señor Orozco, con su ya proverbial maestría ejecutó diversas obras, sobresaliendo entre ellas «La Caravana» de J. N. Bleiberg y «Viva Navarra», jota de concierto de J. Larregla. Todos fueron muy aplaudidos.

Nuestra enhorabuena a dichos señores, extensiva a la Congregación, a la vez que hacemos votos por el engrandecimiento de la Sección inaugurada.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos. — Luis Fernández Martín y Juan Martínez Sánchez.

Defunciones: María Milán Rodríguez, Iluminada Berenguel Rodríguez, Rosario Sánchez Faba y María Sáez Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Información frutera

Ayer mañana, el Inspector americano, señor Kix Link, visitó el Mercado, acompañando los señores gobernador civil, alcalde, ingeniero agrónomo agregado a la Embajada de Washington, don Fernando Silvela; director de la Estación de Patología vegetal; secretario de la Cámara Uvera, delegado interino de Abastos y el inspector veterinario, señor González Villarreal.

El delegado americano reconoció minuciosamente los frutos puestos a la venta, partiendo todos ellos, especialmente las uvas.

La visita ofreció resultado satisfactorio, hallándose el Mercado, además, en inmejorable aspecto de limpieza y orden.

El delegado americano marchará hoy a Dalias para visitar los pinares de aquella zona.

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de venta:

Manchester. — Vapor «Lisken», 6.800 barriles, de 8 a 19,3, mayoría de 12 a 14.

Liverpool. — Vapor «Lesbian», 7.800 barriles de 9,6 a 21,6; mayoría de 10,9 a 13,9.

Londres. — Vapores «Stok», y «Falk», 8.000 barriles de 10 a 22; mayoría de 12 a 16,6 y 1.200 Vetas de 16,6 a 30.

Hull. — Vapor «Bjerk», de 7,2 a 16; mayoría de 15 a 17. Ofro telegrama, de 9 a 21,6; mayoría de 15,6 a 17.

Londres (otro telegrama) del «Stok» y «Falk» de 10 a 22; mayoría de 12 a 16. Calidad corriente Veras de 16,6 a 24; mayoría de 18,6 a 21.

Terminó ayer de cargar y zarpar para su destino el vapor «Alcira» que lleva a Belfast 924 barriles.

En puerto quedó el vapor «Snyg», a la carga para Liverpool.

Se dieron ayer las primeras órdenes para los vapores «Anna», para Hamburgo; «J. Maragall», para Bristol y Cardiff y «Gartness» para Glasgow, que se esperan hoy.

En el muelle quedaron anoche sobre 60.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 70 vapores 537.856 barriles y 708 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 47 vapores 266.329 barriles y 297 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Mercados Barriles Medios

Belfast 1.858 >

Brasil 2.867 >

Bremen 25.867 >

Bristol 5.833 >

Cardiff 5.664 >

Centro América 1.005 >

Copenhague 14.120 >

Dublin 2.338 >

Finlandia 1.091 >

Glasgow 59.429 >

Hamburgo 87.099 >

Hull 33.590 >

Liverpool 121.373 >

Londres 102.702 >

Manchester 15.426 >

Newcastle 6.162 >

Noruega 16.211 >

Southampton 23.945 >

Suecia 11.276 >

Dates 75 >

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 27-10 noche.

Deuda 4% interior 72,05

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

En el Supremo de Guerra

Causa contra un carabineiro

Mrdid, 27. 10 noche.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa contra el carabineiro Manuel Valls por el delito de desobediencia.

Según se despide del sumario instruido, hallándose el procesado en el puesto de Santulló (Castellón) el cab. que lo mandaba ordenóle qué hiciera el recorrido de la pista. El se negó a hacerlo solo y fué a buscar a un compañero.

El cab. volvió a repetirle la orden y el procesado negóse nuevamente. Entonces el cab. le arrestó.

El Consejo de guerra ordinario que falló la causa absolvió a Manuel Valls.

Desistieron el Auditor y el Capitán general general de la región y la causa vino al Supremo.

H y, el fiscal de este Alto Organismo ha pedido para el procesado se le impongan seis meses y un día de prisión y accesorios por desobediencia.

El defensor solicitó la absolución de su patrocinio, negando que hubiera desobediencia, pues no se negó a realizar el servicio.

La causa quedó pendiente de sentencia.

Se unen los polos del surrealismo teatral

Los críticos van a salir mal parados

Madrid, 27-10 noche.

Se confirma que los autores Azorín y Muñoz Seca están colaborando en una obra de ambiente peridístico, titulada *Trástulo*.

El género es cómico y constituye una sátira contra los críticos teatrales.

BARCELONA

El ministro de Relaciones argentino a Barcelona

Barcelona, 27. Mañana llegará a esta capital, de paso para Italia, el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina.

Le cumplimentarán las autoridades.

Viaje de un ministro inglés

Barcelona, 27. Ha fondeado procedente de Palma, el yate inglés «Millonarie» a bordo del cual viaja el ministro británico Chamberlain.

Este viaje de incógnito.

Para el monumento al aviador Durán

Bajo la presidencia del alcalde, barón de Biver, se reunió la Comisión pro monumento al aviador Durán.

El alcalde y el presidente de la Diputación ofrecieron, en nombre de las respectivas corporaciones, dar dos mil pesetas cada uno para contribuir a la contribuir a la construcción del monumento.

El comandante de Marina, que también se hallaba presente, lo agradeció mucho.

Se acordó que el monumento se emplace en los jardines de la montaña de Montjuich y se inaugure el 19 de junio próximo.

Misas de sufragio

En la iglesia del Justo Pastor se han celebrado varias misas en sufragio de los afiliados al partido carlista, muertos recientemente.

Asistieron numerosas personas de ambos sexos.

El crimen de la plaza de España sigue en el misterio

El juez del distrito del Sur continúa las diligencias sumariales por la muerte de Pedro Pompo y lesiones producidas a Miguel Laud.

El hecho ocurrió hace dos noches en la plaza de España y se ignoran quienes hayan podido ser los autores.

En los bolsillos de la víctima no ha sido encontrado el jornal que había cobrado aquel día.

PROVINCIAS

Un muchacho arrastrado por un automóvil

Sevilla, 27. Un vecino de Aguadulce que regresaba de la feria en automóvil, acompañado de otro llamado Bernardo Fajardo, advirtió al llegar a Osuna que el coche marchaba con algún dificultad.

Para averiguar las causas se apoyó del vehículo y entonces observó que de la rueda de repuesto colocada en la parte posterior del coche, colgaba el cadáver de un muchacho.

De las diligencias practicadas, se desprende que el joven se subió en la rueda de repuesto sin que el dueño del automóvil lo advirtiera. A consecuencia de alguna sacudida el muchacho se destrozó la mano perdiendo entonces el equilibrio y cayendo con tan mala fortuna que quedó enganchado al coche con la cabeza arrastrando por el suelo.

En esta forma corrió el automóvil durante bastante tiempo.

Una bicicleta con alas

Alicante, 27. Ha llegado a esta capital Juan Pelazo, tripulando un aparato de su invención, llamado Disiplano Autovol.

Consiste el aparato en una bicicleta con alas para poder elevarse se del suelo.

Un descarrilamiento

Monforte, 27. El mixto descendente de Madrid alcanzó al mixto de Vigo, destrozando varios vagones.

El maquinista y los fogoneros se salvaron milagrosamente.

Resultaron heridos varios viajeros.

Un guardaaguas se produjo la fractura de una costilla.

El material quedó destrozado.

El viaje de los Reyes por Galicia

Recibimiento triunfal en Ponferrada

Pontevedra, 27. Los Soberanos desembarcaron en Marín y visitaron el polígono de tiro de la base naval.

Luego se trasladaron a Pontevedra, donde se les hizo un recibimiento triunfal.

La ciudad se hallaba engalanada.

La muchedumbre no cesaba un momento de aclamar a los egresos viajeros.

La comitiva real se dirigió a la Catedral, donde se cantó un Te Deum.

Luego se celebró en el palacio de la Lliputación una brillante recepción y más tarde fueron obsequiadas Sus Majestades con un banquete, al que asistió el elemento oficial.

Doña Victoria, acompañada de su séquito, visitó la Casa hospital y la Inclusa.

La augusta dama fue objeto de ostensibles manifestaciones de respeto y cariño.

Los Monarcas regresaron a bordo del acorazado «Jaime I» para cenar.

Después de la comida, celebróse una verbena marítima, en honor de los Reyes, que resultó brillantísima.

VISITE el restaurante «LA CAMPANA»

Economía, prontitud y esmero.

TELEFONO 140

EXTRANJERO

El tratamiento comercial entre España y Norteamérica

Washington, 27. Nuestro embajador, señor Padilla, negociará un tratado comercial con la cláusula de nación más favorecida, entre los Estados Unidos y España.

El Embajador español se asesorará del agregado, Don Fernando Silvela.

Vapores fruteros

— DE —

Hijo de Alfredo Rodríguez



El vapor HISPANIA del Svenska Lloyd, cogerá el 29 del corriente para Gotemburgo y demás puertos de Suecia y Finlandia.

El vapor SICILIA de la D/S A/S Spansklingen, cogerá el 1º de Octubre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

El vapor KEKTOS de la Finska Lloyd, cogerá el 10 de Octubre directo para Helsinki, Abo y demás puertos de Finlandia.

En los boîsillots de la víctima no ha sido encontrado el jornal que había cobrado aquel día.

LA "GACETA"

Madrid, 27. 4 tarde. Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy, las siguientes:

— Dispone que los inspectores de Hacienda invite a los contribuyentes a que rectifiquen las obligaciones fiscales que les corresponden, previa exposición de los textos legales que les obligan a realizar el cambio de situación tributaria.

— Concediendo plena capacidad legal a las Juntas administrativas encargadas de los institutos provinciales de higiene.

Alcance político

El Gobierno pretende realizar una reforma en las costumbres políticas

Las funciones de los gobernadores sobre política pasarán a la jurisdicción de los jefes de las Uniones Patrióticas

El Consejo de ministros aprueba el proyecto de obras de reparación del dique de Poniente del puerto de Almería

POLITICA

En el ministerio del Trabajo

Madrid, 27. 4 tarde.

El ministro del Trabajo recibió al sindicato de la Bolsa de Madrid, acompañado del presidente del Colegio de Corredores de Valencia, los cuales le hablaron de asuntos relacionados con los organismos que representan.

También visitaron al señor Aunós una numerosa representación de los españoles repatriados de Cuba, a dar las gracias al ministro por las facilidades que les ha dado el Gobierno para regresar a España.

Los repatriados ascienden a un millar.

Han venido acompañados del agente consular de emigración.

Por último visitó al ministro el vocal del Consejo de Economía Nacional, don Jaime Ensenra.

Los Comités paritarios de espectáculos públicos

En el ministerio del Trabajo se reunieron los Comités paritarios interlocales de espectáculos públicos de Madrid; grupo de coristas, dependencias y servicio escénico.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre las bases del trabajo sin llegar a tomar acuerdo alguno.

Probablemente volverán a reunirse a mediados de Octubre.

Petición denegada

Madrid, 27-10 noche.

La Audiencia ha denegado la petición del Alcalde de Madrid, señor Semprún de que se le incluya en el indulto por el delito de prensa que motivó las querellas de su antecesor con de Valdellana por injurias.

Proyecto general de Comunicaciones aéreas

El Consejo Superior de Aeronáutica estudia el proyecto general de Comunicaciones aéreas, destinado a unir los puertos aéreos.

El proyecto se hará a la vista de las grandes rutas aéreas internacionales y ante la privilegiada situación de España.

Terminado el proyecto se sacará a concurso.

Hay el propósito de constituir una gran compañía aérea a la que alivie el Estado los primeros gastos.

Según los pases atribuidos a los elementos que intervendrán en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, hay interés en que las obras que se realicen sirvan para convertir trescientas mil hectáreas de terreno de secano en regadio.

Para ello se procurará que la canalización llegue hasta Baeza.

Este pueblo quedará convertido en un importantísimo nudo de enlace

Aun no terminamos — dijo — de acordar los fechas; después del Consejo seguiremos el estudio del asunto.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

A la salida, manifestó Estella que el Consejo fué reducido y civil porque el ministro de la Gobernación había marchado al Valle de Arán a recoger a una hija suya enferma y hallarse ausentes el Duque de Tetuán y el vicealmirante Cornejo.

Se despacharon — añadió — muchos asuntos administrativos. Ultimamos el programa del viaje a Marruecos de los Reyes, a los que acompañaré, saliendo de Madrid el día cuatro para regresar el día diez.

El buque que conducirá a los Monarcas se hallará fondeado en Ceuta.

El Rey visitará Alhucemas, después desembarcará en Melilla regresando por Málaga.

Anunció Estella que la lista de los asambleístas se facilitará el día dos o el tres de Octubre, pues solo faltan los nombres de los que designan los municipios y las diputaciones.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó a los periodistas que se había autorizado a Canarias para celebrar en distintos días la elección de los asambleístas.

Nota oficial

El ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota oficial sobre lo tratado en Consejo:

Justicia: Decreto sobre el funcionamiento de la Sala Civil de Tenerife, que se aumenta en dos magistrados.

Unificando las normas para el disfrute de las licencias y permisos de los funcionarios de las cárceles judiciales y auxiliares y subalternos de Administración y Hacienda.

Facilitando a los Ayuntamientos los medios para ceder los edificios del Estado que no se utilicen y pueden destinarse a fines municipales.

Simplificando las medidas para la entrada y salida de mercancías de los puertos francos.

Transferencias de crédito.

Fomento: Se aprobó el proyecto de obras para la reparación de la escollera del dique de Poniente del puerto de Almería.

En su segunda alineación, este proyecto se aprobó por R. O. de 26 de Abril de 1923, por su presupuesto de contrata.

A las ocho de la noche, abandonó la Presidencia el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido.

Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 1 de octubre, antes de retrasar los relojes, circulan a su hora o retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán en la primera estación a donde lleguen después de dicha hora y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida.

Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 1 de octubre, antes de retrasar los relojes, circulan a su hora o retrasados más de una hora, continuarán su marcha con una disminución de una hora en su retraso.

Los trenes que tengan marcada su hora de la estación de origen a la hora cero minutos lo efectuarán el 2 de octubre cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora.

El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justifica en las hojas de los trenes y en los partes de las estaciones y demás documentos «por el cambio de hora».

De interés para los Ayuntamientos

Construcción de puentes

La «Gaceta» publica el Real decreto aprobando en el último Consejo de ministros, referente a la construcción de puentes que por su coste no pueden construir los Ayuntamientos ni las Diputaciones en caminos municipales, hechos para enlazar carreteras a cargo del Estado o éstas con puentes o estaciones de ferrocarril.

Los Ayuntamientos que deseen construir obras de puentes que se encuentren en esas condiciones solicitando del ministro de Fomento la construcción por el Estado de dichas obras, acompañando certificación del acuerdo del Ayuntamiento correspondiente y su junta de asociados de contribuir a la ejecución de las obras con el 50 por 100, como mínimo de su coste total, dar al Estado libres los terrenos que han de ocuparse con las obras y encargarse de la construcción y reparación de dichas obras una vez terminadas, por su cuenta, bajo la inspección de la Jefatura de Obras Públicas corregido a las instrucciones de ésta, siendo de su cargo los gastos que dicha inspección ocasione.

Cuando las obras se ejecuten por contrato no podrá anunciarse la subasta o concurso sin que previamente el Ayuntamiento interesado haga entrega de los terrenos que han de ocuparse con las obras y haya ingresado en la pagaduría de Obras Públicas el total auxilio correspondiente a la primaria anualidad, debiendo ingresar en el primer mes de las siguientes la anualidad que le corresponda, y si se ejecutaran por administración se procederá en la misma forma, no pudiendo comenzarse las obras sin que haya tenido lugar la entrega de los terrenos que han de ocuparse con las obras y el ingreso en la pagaduría de Obras Públicas el total auxilio correspondiente a la primera anualidad.

El Congreso Cerealista

Los grandes días eucarísticos

Con ocasión de las grandiosas manifestaciones eucarísticas en que el alma italiana, de rodillas ante la Hostia de las celestiales blanquuras, ofreció el homenaje de una vida espiritual más intensa, que rime y articule con el diseño Pontificio de la instauración de la paz de Cristo en el Reino de Cristo, el «Observador Romano» ha escrito una irás y compendia los caracteres de la tendencia religiosa que desde hace tiempo vienen acentuando: «El secolo de la Eucaristía» se llamará en la historia del presente, porque la dirección de los espíritus se encamina a concentrar todas sus ansias en el Tabernáculo.

Se inicia con Pío X esta ruta de luz. Aquella palabra del Maestro dirigida a los niños no es la misma que floreció en los labios del Santo Padre: «dejadlos que vengán a mí, que soy camino, verdad y vida; y las muchedumbres infantiles congregadas al eco de la voz paternal, actuaron de poderoso imán para atraer a los hombres. Empezaron a efectuar las primeras comuniones en edad temprana, con lo que la vida del espíritu impulsó hacia adelante la pésima de la materia. El renacimiento espiritualista tuvo con este Papa el mejor comienzo. Siguieron en triunfal ascenso con Benedicto XV, que hizo de la Adoración Nocturna la legión predilecta de sus amores y en sus continuas exhortaciones a la paz mostraba a los gobernantes el modelo soberano de «Rex pacificus». Y ¿cómo no evocar en esta consoladora sucesión de recuerdos el Congreso Internacional de Roma inaugurado por Pío XI tres meses después de su elección al Solio Pontificio? No indicaba suficientemente esta asamblea que toda la acción papal habría de estar inspirada, dirigida y orientada hacia la más tierna y pura de las devociones? Colocó desde el primer día la Acción Católica en el centro de la fe, que es Cristo Eucarístico, para que las irradiaciones del celo fuesen como chispitas del más grande amor. Los Congresos sucesivos, el de Madrid, Viena, Ámsterdam y Chicago que hemos tenido la fortuna de presenciar, qué otra significación han tenido en la vida cristiana, sino las celestiales sociadas que al penetrar en el surco ya abierto fecundaban los gérmenes, hacían brotar las flores, purificaban el ambiente limpiándolo de la inmundicia concupiscente?

Los mismos países protestantes han visto con impresión de asombro, precursora de rendimiento ante la gracia, el victorioso desfile de los soldados de la Eucaristía, resueltos, brioso, solícitos para combatir contra todos los obstáculos hasta lograr que el «Corpus Domini», desconocido cuando no repudiado por el protestantismo, obtenga el respeto y la veneración hasta de sus mismos enemigos.

Las reseñas del Congreso Nacional italiano celebrado casi al mismo tiempo que el de Suiza, nos persuaden de que la eucarística de que venimos hablando no es un buen deseo del optimismo sino una realidad que se impone. Las consagraciones de estos pueblos a Dios que se nos da por alimento como aquella inolvidable de la nación española en el Congreso toledano, constituyen hechos de tanta fuerza que recientemente han puesto en la boca de un escritor racionalista una frase que dice por si sola más que cuanto pudieramos decir nosotros después de haber reunido todas las cifras y todos los datos posibles para demostrar la transcendencia religiosa y social del movimiento eucarístico contemporáneo.

Mientras los católicos, ha dicho Pelzman —sigan mirando al Tabernáculo para orientar su vida y su acción proselitista, serán inútiles todos los esfuerzos para detener el avance de su doctrina y su moral. La materia nunca ha dado en tierra con el espíritu y la manifestación por excelencia espiritualista es el pan y el vino bajo las especies sacramentales».

Acaso no sea exagerado decir que aquellas dos ciudades simbólicas de San Agustín, la del bien y la del mal que en todo tiempo se disputaron el dominio del hombre, ofrecen sus respectivas atracciones y tendencias en los días presentes con tanta intensidad y vigor, como si nos halláramos en la víspera del choque definitivo. Los tíos, los neutros cada día son menos. Los dos banderas ondean al aire sus escudos de luz y sombra, de amor herida de los sentidos y de caridad, obra del alma bañada en las aguas de la piscina de Silice.

J. POLO BENITO

SUCESOS

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de 13 años, Rogelio Zapata Domínguez, de una herida de pronóstico leve, salvo complicaciones, producida por mordedura de perro.

Una riña

En la calle de Pósito, fueron detenidos, Francisco Martínez Alcázar, de 34 años, Felipe Ruano de las Heras, de 26, José Sánchez Rivas, de 23 y Juan Pérez, de 20, todos los cuales promovían un gran escándalo en riña, en la que resultó el primero con una lesión en la nariz de pronóstico leve de corto.

Otro perro que muere

El niño de diez años Andrés Rodríguez, fue mordido por un perro que le produjo una herida en la región cervical de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Carmen y Amelia

Carmen Lozano Miranda y Amelia Martínez Romero, hablantes ambas en la calle de Jorge Juan, se presenta

ron en la Comisaría de Vigilancia, con intervalo de algunos minutos y por igual enfadadas, anuncándose mutuamente por malos tratos.

Ejulgado dilucidará.

Los "autos"

Por marchar con gran velocidad por el Pasco del Príncipe, fué denunciado el conductor del automóvil núm. 5057 de la matrícula de Málaga.



La buena salud de la familia

gira alrededor de ese producto maravilloso, que tantas vidas ha salvado: El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

no tiene rival conocido y es el reconstituyente más eficaz para combatir la debilidad en sus variados aspectos. Su acción es tan activa y rápida, que el enfermo la nota seguidamente. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

De acción social

Escuela para obreros adultos

La Escuela nocturna de obreros adultos que con tanto fruto y aceptación general funcionó hasta fines del pasado Mayo en el local, que, al efecto, genuinamente ceden los PP. de la Compañía de Jesús en su residencia de esta Ciudad y que está patrocinada por la Congregación de Caballeros de la Inmaculada, reanudará sus clases el lunes, 3 de Octubre, a las 7 de la noche. Todas las noches, de ocho a nueve, y en el local de la Escuela se abre el plazo de matrícula desde el día 20 al 30 de los corrientes para los jóvenes mayores de 14 años, que deseen asistir a la misma.

El orden de inscripción será el siguiente:

1º Serán preferidos los alumnos que pertenezcan a la Escuela el pasado curso hasta el día de la repartición de premios a fin de Mayo.

2º Se admitirán en segundo lugar aquellos que fueron inscritos el año anterior sin haber podido asistir por falta de lugar en las clases.

3º Por último podrán ser admitidos cuantos lo soliciten en las debidas condiciones.

Los inscritos que queden sin plaza, ocuparán los puestos vacantes por ausencias largas de los alumnos, o por motivos de su mal comportamiento en la clase o fuera de ella.

NOTICIAS

Bautismo

Ha recibido las aguas del Bautismo una hermosa niña, hija de don Juan Ruiz López y doña Mercedes Morantes Olivares, siendo impuesto el nombre dd Isabel a la nueva cristiana.

La apadrinaron el empleado del Banco Español de Crédito don Jesús Peinado Martínez y esposa.

A los padres de la recién nacida enviamos nuestra felicitación.

Del Sindicato de Riegos

Ha quedado expuesto al público el censo electoral del Sindicato de Riegos para el año agrícola de 1927-28.

De los Ayuntamientos

Han quedado expuestos al público en Los Gallardos, Tijola y Tahal los presupuestos para 1928.

En Sierra lo está el padrón de edificios y solares.

En Fíñana el proyecto de presupuesto y el padrón de automóviles.

Doctor Fernández Palacios

Médico Odontólogo

Ha llegado de MADRID y ha comenzado a pasar consulta en su clínica PASEO DEL PRÍNCIPE, 10, 2º. (ANTIGUA DEL TEL SIMÓN) el afamado especialista en la Corte en ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Doctor Fernández Palacios que recibirá de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 8 por la tarde todos los días.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Llano. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se alquila

bajo recién construido, amplio, higiénico, cuarto de baño, situado en la Plaza de Pavía, 16; precio 75 pesetas mensuales. Darán razón: Gerona, 5, principal.

SE VENDE CASA

en sitio céntrico con dos pisos.

Informar José Martínez Visiedo,

Murcia, 61, de 2 a 4.

Banco de España

Sucursal de Almería

DEUDA FERROVIARIA DEL ESTADO, 5 POR 100

Se recuerda a los señores suscriptores del Deuda Ferroviaria, Amortizable del Estado 5 por 100, que el próximo 1º de Octubre, deben ingresar en las cajas del Banco el 50 por 100 restante del importe de sus suscripciones, teniendo entendido que, de no efectuar dicho pago en ese día precisamente, se les reclamarán intereses de demora, a razón del 5 por 100 anual, por los días que el retraso represente.

Almería, 27 de Septiembre de 1927. — El secretario, JOSE ESCABIAS DE CARVAJAL.

De Instrucción Pública

Provisión de destinos

Se espera que en breve aparezcan en el periódico oficial los nombramientos definitivos correspondientes al mes de junio. Después habrá un pequeño alto en la adjudicación de destinos, debido a que se están clasificando los nuevos modelos de autorizaciones, que suman algunos miles.

Oposiciones restringidas

A pesar de lo que se viene diciendo respecto a la multiplicidad de Tribunales, creemos que no habrá cambio de criterio, y que sólo serán dos los Tribunales que se nombran, de acuerdo con la Real orden de convocatoria.

Escuela Normal de Maestros de Almería

El Claustro de este Centro cumplió lo ordenado en la R. O. de 1º de marzo de 1921, ha acordado anunciar para los alumnos que reunan las condiciones que se detallan en el telón de anuncios de la Escuela, la concesión de doce plazas gratuitas.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados. Almería 27 de Septiembre de 1927.

PUBLICACIONES

Número extraordinario

Nuestro querido colega de Granada, «Gaceta del Sur» ha publicado un número extraordinario como homenaje a la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de la ciudad hermana.

La portada es una artística reproducción en colores de la venerada imagen, y el interior de este número extraordinario contiene valiosas fotografías y curiosos originales, que rivalizan en amplitud e interés.

Felicitamos a «Gaceta del Sur» por la publicación de este número que honra a los talleres gráficos de que dispone y a la Prensa católica.

CONCURSO

El próximo día 30, a las 12 horas, se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía, el concurso para la ejecución de las obras de reforma de la Casa municipal de Socorro.

El tipo del concurso se ha fijado en la suma de DOS MIL CUATROCIENTAS pesetas, DIEZ céntimos.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en el plazo de quince minutos.

Las demás condiciones a que se ajustará este concurso, están en el pliego de condiciones, que puede examinarse en la Secretaría del Ayuntamiento, no media a trece y media.

Almería 27 de septiembre de 1927.

Francisco Rovira Torres.

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES. — A las 10'30 cinematógrafo.

TEATRO C. VARIEDADES. — A las 10'30, cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA. — A las 10'30 cinematógrafo. Miscelánea Pathé n.º 47; «El rancho de los templados» (dos partes) y «La indomable» (cinco partes).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Paulina», de Melilla, con carga general y pasajeros.

— Idem «Roberto R.», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

— Pailebo «P. Y. C. 1º», de Barcelona con carga general.

BUQUES DESPIDOS

Vapor «Paulina», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

— Idem «Roberto R.», para Motril, con carga general y pasajeros.

— Pailebo «P. Y. C. 1º», para Adra, con carga general.

Boletín oficial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Vista del pleito núm. 436, iniciado por don Francisco Martínez López, sobre destitución del recurrente como empleado del Ayuntamiento de Los Gallardos.

Abogado, señor García.

Causa número 155 del año 1927 del Juzgado de San Sebastián por el delito de atentado.

Abogado, señor Caparrós.

Procurador, señor P. Gallardo.

Sección segunda. Causa núm. 2 del año 1927 del Juzgado de Cuevas por el delito de amenazas.

Abogado, señor R. del Castillo.

Procurador, señor Rueda.

Para mañana

Sección primera. Causa núm. 58 del año 1926 del Juzgado del distrito de Sa: Sebastián por el delito de daños.

Abogados, señores Villegas, Fernández Orts y Rovira.

Boletín oficial

El del sábado pu

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarras, crónicas, bronquitis y debilidad. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

D E P Ó S I T O

Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.

Venta principales de Farmacias de España.

En Almeria: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, N. 12; Farmacia de Sola, en Orihuela, José Antonio Sánchez.



Elegancia y personalidad a un precio fácil de alcanzar

Se sentirá orgulloso de poseer este coche

El adquirir un coche seis cilindros por un precio moderado es la aspiración de muchos automovilistas. Hoy día puede ver satisfechos sus deseos comprando un Pontiac.

Hallará en sus carrocerías, construidas por Fisher (que es el más famoso carrocerero del mundo), un sinúmero de refinamientos y detalles, tanto en su parte exterior como en el interior de las mismas.

Su motor sólido es por su construcción y por su fuerza capaz de subir las más fuertes pendientes sin la menor dificultad, llegando a las más altas cumbres fácil y rápidamente con velocidad sobrada. Es por su comodidad y capacidad espaciosa el coche que puede transportar a usted y a toda su familia con una asombrosa suavidad en un coche de este precio. La economía del Pontiac es una de sus principales características, así como su gran facilidad en conducirlo.

Tres modelos tiene el Pontiac para su elección: Coupe, Coach, Landau Sedan.

Pida una prueba al concesionario más próximo, así como una explicación sobre las facilidades de pago de la G.M.P. (Acceptance Division).

PRECIOS

Coupe	Ptas. 8.900
Coach	8.900
Landau Sedan	9.700

Precios en nuestro depósito de Barcelona (embalado). Puerto en Madrid, lista para su entrega, completamente equipado e incluido el 5% anualístico en suplemento de Ptas. 275.

Solicite de nuestros concesionarios dratiles de acuerdo a su garantía de año.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Nueva Ibérica: Granada, 33—Madrid

JUAN MARÍA MADARIAGA
Paseo del Príncipe, 29—ALMERIA

PONTIAC SEIS

Fabricado por General Motors

A PARTIR DE 1º OCTUBRE 1927
LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMÓVILES
CITROËN
ESTABLECE EN TODA ESPAÑA
LA VENTA A CRÉDITO
TORPEDO DE 4.5 ASIENTOS
10H.B14
6250 PESETAS

¡NO CITO RON!

CENTRAL: MADRID
AVENIDA DE PI Y MARGALL, 12

SUCURSAL: BARCELONA
RAMBLA DE CATALUÑA, 90

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes ¡quien sabe si la perdición de alguno de su propia familia! Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Letras, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la orografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Díjase ahora mismo (no lo d... para luego, pues no lo haría), cortando, y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1º. Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle: _____
provincia de _____
desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible): _____

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague _____ pesos al año.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 17 de Octubre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

y el día 12 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.º de tercera clase y camarotes especiales 4.º y 6.º literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para La Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Octubre el vapor

Antonio López

Estimados pasajeros en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

SANDALO PIZÁ :::

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Sandoval, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias», 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Real Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fáscase de imitaciones.

Pedid SANDALO PIZÁ

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

“LA INDEPENDENCIA”

Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00
Extranjero, un trimestre	15'00
Número del día	0'10
Número atrasado	0'20

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.º PLANA	2.º PLANA	3.º PLANA	4.º PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 "	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 "	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 "	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 "	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 "	20'00	15'00	10'00	5'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales				
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar cedáneamente las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.				
Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8, de 9 a 2.				
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.				
Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2.				
Idem de Urbana, García Alix, número 9, de 10 a 2.				
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 11 de Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.				
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.				
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.				
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 12.				
Gobierno militar, calle de García Alix, número 5, de nueve a dos.				
Comandancia de Marina, calle de Agustín Martíel, de nueve a dos.				
Audiencia provincial, calle de Gerona número 11, de nueve a una.				
Registro de la Propiedad, Obispo Orbe, número 14, de diez a cuatro.				
Sécción de Estadística, calle de la Crimina, número 2, de 8 a 2.				
Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.				
Estación Sanitaria del Puerto, calle Aguilar Martell, de 9 a 12 y de 2 a 4.				
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a doce.				
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, calle de Marín, número 2, de nueve a doce y media a cuatro.				



CALLOS?

No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 150 pesetas. P.º correos 2 pesetas. Farmacia PUERTO

d'laç de S. n' de fondo, 5—Madrid.